

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egy hóra 26— korona. Negyedévre 78— korona.
Félévre 156— korona. Egész évre 212— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

PÜNKÖSD ÜNNEPÉN.

A kereszténység tanai nem könnyen és nem áldozatok nélkül hódították meg a világot.

Krisztusnak a keresztfán kellett meghalnia. A vértanúk ezreinek életük odaadásával kellett áldozniok. A zarnoki üldözés legborzalmasabb visszaéléseit kellett eltűrni. Elnyomatás, guny és szenvedés volt az első keresztények osztályrésze.

De az igazságnak mégis érvényesülnie kellett. A pogányság hitetlenségével szemben az egy isten-hitet, a zsinóság nemzeti, sőt faji hitvallásával szemben az emberiség egyetemes hitvallását sem guny, sem üldözés nem akadályozhatta meg a diadalban. A felfeszített Krisztus feltámadott. A legyilkolt vértanúk vére megszentelte és megtermékenyítette a földet, amelyből — legyőzve a tél dermedtségét — tavaszi erővel kelt új életre az emberiség. Az apostolok egyszerű gyülekezete legyőzte a főpapok és farizeusok szervezett hatalmát.

És jött a pünkösd. A kereszténységnek legyőzhetetlen igazságait a szellem ereje az emberiség közkincsévé tette. Az egyszerű apostolok nyelvét

megérette az egész világ minden nemzete és meghajolt szavaik előtt minden hatalom.

Keresztre feszítették a magyar nemzetet is. Amire külső ellenségeinek hatalmas, sokmillió hadserege öt éven keresztül nem volt képes, megtette néhány hónap alatt a nemzet testén rágódó belső féreg: megásta sírját!

Feltámadtunk! Felébredt bennünk a nemzeti és keresztény öntudat; érezzük újra, hogy nemzet vagyunk; hogy történelmi hivatást kell betöltenünk; hogy a világnak ezen a részünkre rendelt helyén az emberiség számára nagy feladatokat kell teljesítenünk. És érezzük újra, hogy történelmi hivatásunk betöltésére van izmos erőnk, áldozatos készségünk.

Csak a pünkösdöt várjuk. Azt az ünnepet, amelyen a mi egyszerű szavaink igazságát is megérti, átéli a világ minden nemzete, úgy, mint a megfeszített Krisztusét, a nagy martírokét, az egyszerű apostolokét.

Hiszen a mi igazságunk olyan természetes.

Ezen a földön soha konszolidált államélet nem volt, amíg a magyarok államot nem alkottak. Összeomlott itt

a magyar állam megalapítását megelőző minden államalkotó kísérlet. Angol történetírók is elismerik, hogy pl. még a Szvatopluk „birodalma” is csak gyöngye, törékeny, árnyékbirodalom volt. (Encyclopaedia Britannica, Cambridge, XIII. k.)

A mai lakosság ősei közül elsőnek a magyarság telepedett meg. (L. különösen Karacsony: A magyar nemzet történelmi joga és lványi: Pro Hungaria Superiore c. m.)

A kulturális fejlődés kezdetől magyar és német eredetű.

A megalakult és megszilárdult magyar állam vendégeként szívesen befogadta a nem magyar nemzetiségeket. A „hospes”-eknek védelmet nyújtott és teljes szabadságot biztosított. Jobbjait a nemeseik sorába vette fel. Vagyont s állami hivatalt, egyházi méltóságot nem magyarok éppen úgy szerezhettek, mint a magyar származásúak. A politikai jogok tekintetében a nemzet tagjai közt nem volt különbség.

A jogok egyenlőségén felépült magyar állam évszázadokon át saját vérével védelmezte a Nyugat keresztény civilizációját. A nyugati államok szabadon fejlődtek,

míg mi hősi lélekkel álltuk a harcot törökkel, tatárral. A keleti barbárság ellen ma sincs Nyugat-Európának a magyar államnál szilárdabb bástyája.

Benn, az országban várakait építettünk az emberiség kulturális fejlődésének. A török pusztítást közvetlenül megelőző évtizedekben Itália mellett Mátyás Magyarországa volt az európai művelődés legértékesebb támasza és terjesztője.

A modern idők szociális követelményeiért legalább oly áldozatokat hoztunk s azok iránt legalább oly megértést tanúsítottunk, mint a Nyugat bármely nemzete.

És ezt a nemzetet itélték hatálra? Ezt akarják kitörölni az emberiség életéből? Értéktelennek ítélik azon a címen, hogy területeihez nincs történelmi joga; hogy az idegen népek elnyomója volt; hogy nem használt az emberiségnek; hogy nem érti meg az új idők szellemét? Kacagni kellene a rövidlátáson, a tudatlanságon s a roszakaraton, a mely az ilyen ítéletben megnyilatkozik, ha nem volna reánk s az emberiségre egyaránt borzalmasan tragikus!

De nincs okunk a kishitűségre. Nincs, mert a nemzet

Annuska.

— Irta: Szalánczy József. —

A kert csendes volt, csak a méhek zümmögtek és a madarak csioseregtek a hársfák s akácok között, amelyeknek lombját gyöngye szélmozgatta. Virág nem volt ott más, csak jázmin, meg halvány színű pünkösd rózsá. Annuska csendesen, fáradtan ment végig a kerti uton, a ruhája lehérlött a napsütésben. Az ut végén megállott. Mint egy fáradt, napmelegtől eltikkadott lilium a buja zöldben. Várt.

Egy drapszínű folt villant meg a fák között.

Annuska meglátta és intett felé.

Keset fogtak és elindultak egymás mellett.

— Ugy-e, belátja, hogy én nem lehetek a maga felesége?

A napfény a szemébe tüszött a lombokon át. Behunyta a szemét. A szeméje vékony, finom volt, fehér és fáradt, mint egy napszúrta virágszirom.

— De én bízom, Annuska!

A leány elgondolkozott, aztán lemond

dóan ráta a fejét. Könnyű, szőke hajfirtje himbálózott a halántékán.

— Én nem leszek a maga felesége, Jani. Nem fogok meggyógyulni. Érzem, hogy nem fogok meggyógyulni. Oszro én is elfonnyadok, mikor a falovelek el-sárgulnak. Tudja, milyen a melbaj...

A szemé megett könnyel. Sokáig hallgatva sétáltak egymás mellett.

Egy ledől fatörzshöz értek. — Ülünk le egy kicsit, Jani. Fáradt vagyok. Az erőm elhagy lassankint!

Annuska leült a fatörzshöz.

János megállott mellette, Annuska intett neki, hogy üljön le.

— Ne nehezteljen az édesanyámra — mondta Annuska. O csakjót akar. Tudja, hogy én már nem gyógyulok meg és nem akarja, hogy boldogtalanná tegyen magát.

— Dohát nem értem magát, Annuska — mondta János vigasztalón. Hiszen ne is úgy néz ki, hogy olyan gyógyíthatatlan beteg volna. Nem szabad ennyire elcsüggednie!

— Nézzon rám! Nézzon rám, mivé lettem! Hogy elorsvadtam!

A nyakába borult Jánosnak és sírt hosszasan.

— Annuska! ... Annuska! ...

A leány keservesen sírt, elfáradt, törékeny, karcsu testét ráta a köhögés és egész bensőjét fölzárták a könnyek.

— Annuska, kérem, ne sírjon — vigasztalta János, a szőke, selymes haját simogatva. Törölje le szépen a könnyeit és beszéljék meg, hogy lesz, mint lesz. Ma már el kell utaznom.

Annuska elesenedesedett. Letörölte a könnyeit és s omoru szemmel mondta:

— Igen, ma már maga is elhagy.

— Nem hagyom el Annuska, mindig magára fogok gondolni.

Kezébe vette a leány kezét és simogatta és bátorította.

— Ne csüggedjen, Annuska. Csodá nem egyszer történt már a világon. Magával is fog történni egy boldogító esoda, meg fog gyógyulni, csak ne veszítse el a hitét, bizzon.

Annuska ránézett, szomorú szép szemé boldogan ragyogott. S két puha, meleg karját egyszerre a János nyaka köré fonta, a forró arca az arcához simult és földalmas zokogással sutogta a fülebe:

— Szeretem, Jani! Szeretem! Még sohasem éreztem, amit most érzek. — Ig-

tenem... Istenem, én olyan boldogtalan vagyok.

Es csókkal borították el egymást: az arcukat, az ajkukat, a homlokukat, a szemüket.

— Igérje meg Annuska, hogy bizik most már!

— Igérem! — mondta Annuska, Letépett egy úde pünkösd rózsát, — megcsókolta és odaadta Jánosnak:

— A szívem záloga, Jani. A kedvem virágom, pünkösd rózsá.

A nap a lombon át rásütött Annuska kezére, amolv fehér és átázó volt, — mint azoké, akiket tüdővész sorvaszt.

És János elment, elutazott.

Az éjszakák megszentelt édes-szomorú csendjében reszelő kézzel vette elő a száradt pünkösd rózsát, amelynek hervadt illatától elfogta az álom. Csodálatos álmai voltak: nyitott szemmel álmódta, hogy nyársugaras kertben jár, a madarak csioseregnek, a méhek zümmögnek, mint akkor, amikor elbocsúztak.

Egy napon, szép szomorú ósz volt, hír érkezett Jánosnak Pestre a poros, akadémás faluból, hogy a kastélyban nagy a szomorúság. Annuska kisasszony napja,

felébredt aléltóságából, legyőzte belső ellenségét és pünkösdi lélekkel siet a külföld elé is, hogy megismerjék igazát!

Pünkösdi lélekkel, az apostolok egyszerű nyelvén, de minden népeknek megérthetően. Ideig-óráig el lehet nyomni a legegyszerűbb, természetes igazságokat is, de a világ lelkiismerete meg fog szólalni s akkor a magyar nemzet megnyerte a nagy csatát.

Pünkösdi ünnepén Debrecen népe is ünnepélyes tanuságot tesz a történelmi Magyarországra iránt táplált hűségéről, a magyar föld minden röge-hez törhetetlen ragaszkodásáról és arról a hazafias készségéről, hogy ezt a földet utolsó csepp vérével is megoltalmazza.

A tanuságtétel szörnyű komolyságának szent bizonyítékként ott van testvéreinknek a harcmezőkön kiontott drága vére, az itthon maradtak áldozatos készsége, a lelkek mélyén élő honfi-keserűség, de egyúttal az a szilárd meggyőződés, hogy a magyar államot egy évezreden át nem a véletlen szeszélye, nem hatalmi önkény, nem a népek elnyomatása, hanem állandóan ható s ma is fennálló erőte-nyezők tartották fenn és kell, hogy fentartsák a jövőre is!

Csak itthon tudjunk újra egyek lenni!

Hogy magyaroknak, hogy keresztényeknek kell lennünk, azt már mindannyian érezzük, de az osztályonzés szerencsétlen gondolata még mindig kísért.

A gazdatársadalom nem okult a forradalom véres tanulságain. Még mindig nem látja, mit jelentett a lakosság egy osztályának — bármily értékes is az, — hatalomvágya a többi felett.

Hát még mindig van, aki

elhiszi, hogy a társadalmi differenciálódás és integrálódás mai korszakában egyes osztályok káros eredmény nélkül állíthatják a maguk érdekét a többi felé?

El tudják képzelni, hogy a munkás és a tisztviselő nyomora nem jutott el a végső határig, amelyen túl már az elégedetlenség könnyen kicsaphat a törvényes korlátok közül?

Megengedhetjük-e magunknak még most is, amikor előtűnik van a nemzet halálos ítélete, hogy pártvillongásban merítsük ki erőnket, ahelyett, hogy egyesítve minden energiát, alkotásokkal és egészséges reformokkal erősítsük a nemzetet?

Minden magyar embernek egy táborban van ma a helye. Ott, ahol nem a tőke uralkodik a munka sem nyomja el a tőkét; ahol a kereskedő és iparos nem akar több lenni a gazdánál, de a gazda sem a városi polgárnál; ahol a katolicizmus nem áll a protestantizmussal szemben és megfordítva sem: — de ott, ahol az egész magyar keresztény társadalom egyesített erőket küzd a nemzeti létért s a magyar állam felvirágzásáért: a keresztény nemzeti egyesülésben!

Dr. Bernolák Nándor.

Milyenek a terméskilátások?

A mezőgazdaság állapotáról és a terméskilátásokról a gazdasági tudósítók tájékoztatják a földm. kormányt.

A múlt évben ezek a tudósítók, akik ezért a tisztviségre semmiféle fizetést nem kapnak, jelentéseiket nem küldhették rendszeresen, mert a postaközlekedés igen rossz volt, sok tudósító el is költözött lak-helyéről.

Ez okból e-rendelte a földm. velési miniszter, hogy a ga-

sági tudósítói hirozolgálat újá szerveztessék. Örömmel látjuk, hogy nagy számban jelentkeztek a szolgálata és hogy a tudósítók a régi ügybuzgósággal kezdették meg működésüket.

A vármegyei gazdasági felügye- lőség van megbízva azzal, hogy ezeket a jelentéseket összegyűjtse és a miniszterhez továbbítsa. Min- den jó hazafi bizonyára támogatni fogja a gazdasági tudósítót, ha valamely kérdéssel hozzá fordul.

Összesen most mintegy 700 gazdasági tudósító van. (Ezelőtt 28 évvel volt 1800.) Ha ezek lelkiismeretesen végzik a teendőiket, akkor igen hasznos szolgálatoit teljesítenek, mert pontos jelentéseik alapján a kormány tájékoz- tatva van az iránt, hogy a föld- művelés és a gazda érdekében mit tegyen.

Tervebe volt véve az is, hogy minden járásban legyen hivatalos gazdasági ellenőr, aki minden fel- merülő kérdésben az érdeklődő gazdát utbaigazítja.

Sajnos, ezt az áldásos intéz- ményt most nem lehet megvaló- sítani, de ha megerősödünk, rövid idő alatt remélhető.

A gazdasági tudósítók eddigi jelentései szerint a terméskilátáso- jók.

Vendéglősök kávésoi ipartársulata.

Tiltakozó gyűlés.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni szállodás-, vendéglős, kávésoi ipartársulat Németh András elnöke- lete alatt ülést tartott, melyen a választmányi tagok teljes számban jelenek meg. Szathmáry Zoltán tit- kár és Németh Aladár tették meg az ülésen előterjesztéseiket. Az ipar- társulat, mint erkölcsi és hazafias magyar testület egyhangulag ki- mondta, hogy a Magyarországnak kinált békeszerződés feltételeit soha se soha igazságosnak, helytállóknak nem ismeri s elvárja minden tag- társától, hogy soha, de soha nem szűnnek meg szóval és tettel, ha- zafias lelkesedéssel közreműködni azon, hogy ami ezer év óta miénk s a mi sok küzddssel, minden erőszak ellen megvédett és felöb- brenni kultúrájával megartott, az Szent István birodalmából el ne szakíttassék. Megfogadták, mint drága magyar hazánk, szerető édes anyánk hűségesei, hogy minden tudásukat, képességüket és erőiket a cél szolgálataiba állítsák, bármit mondanak és cselekedjenek.

— Isten minket úgy segíljen, — hangzott minden oldalról a fel- hívás.

Ezután a nagyon sok tehernek, zakatásnak kitett vendéglős és kávésoi ipar folyó ügyei kerültek tárgyalásra, melyen azt bizonyít- ják, hogy a mai nehéz helyzetben a vendéglős és kávésoi, aki a leg több nehézségnek van kitéve s akinek pedig első sorban kell ki- venni részét a jótékonyaságból is.

A menekülteket védo Szövetség átiratára jegyeztek több ezer ko- rona segítő-bélyegét s felhívják ezuton a társulat valamennyi tag- ját, hogy tette ségéhez képest ki- ki jegyezzen bélyeg- k t s terjessze azt vendéglős körében. Az erdélyi

menekültügyi kirendeltség debreceni fiókja átiratának tárgyalására egy bizottságot küldtek ki, melynek tagjai lettek az elnökségen és tisztikaron kívül Lékody Sándor, Hermel Frigyes, Koppel Dávid, Rosenberg Sándor, Krausz Laos és Erős Jakab.

THAN IRÉNKE ARANYOS EMLÉKEZETÉRE

... Elmentél innen, mindörökkre el, D éga nyomodat alig jelzi más; Csak szép emléked fehér fátyola... Csak a sok sírás, — álmódás.

Am mégsem, szépséged itt leng [közöttünk], A halál jó arra volt csupán... Hogy kedvessegednek aranyos emléke Annál szebb legyen halálod után!

Iff. Radványi Sándor

Megalakul a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank.

A keresztény magyarság nagy- bankja pünkösdi hetében élő valósággá lesz. Folyó hó 29 én délután 5 órakor Pestvármegye székházának üléstermében tartja alakuló közgyűlést a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank. Ez a közgyűlés nem csupán egy köz- keresseti társaságnak megalaku- lása lesz, hanem elsőrangú nem- zeti esemény, olyan, amilyen volt annak idején a nagy Szé- chenyi idejében a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület megalakulása. Szerény kezdet. Nem harsogó dobszóval csináló- dott meg a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank, hanem annál intenzívebb munkával, annál nagyobb hazafias gondnal. Dol- gozni sem sippal dobbal, nagy- hangú irázisokkal fog, hanem meg fogja valósítani munkájá- ban azt a törekvést, hogy a keresztény magyarságot, ameny- nyire ez egyáltalában lehetsé- ges, gazdaságilag függetlenné tegye, kihasználván mindazokat az anyagi és erkölcsi tőkéket, mindazokat a természeti és egyéb kincsokat, amelyekben hazánk oly gazdag, amelyeket eddig vagy elfecsereleltünk vagy észre sem vettünk.

Az alakuló közgyűlésen részt vehet a bank minden részvé- nyese, aki részvénybefizetési kötelezettségének megfelelt. A közgyűlésre csak belepójjeggyel lehet bemenni, ezt a bank ala- pítási irodájában Budapest, IV., Gerődy utca 11., I. em., pün- kösdi keddtől, folyó hó 25-től kezdődőleg lehet kiváltani.

A bank alaptőkéjének 100 mil- lióra való felemelését az alakuló közgyűlés előreláthatólag ki fogja mondani. Az alakuló köz- gyűlésig még az eredeti 105 koronás áron lehet részvényeket jegyezni a szokott helyiségben, ugy készpénzben, mint hadiköl- c önkötvények letette helyezése által.

Fehérművek elismert legjobb szabású férfi ruhák részére Frank Edénél ugyanez mellett.

még vannak számlálva, az ősz elviszi szegénnyt, már nincs segítség!

Jánosnak a szívét szaggatta ez a hír.

— Szegény leány! — sóhajtott János és elcsúszta magában Annuskát. Összo- omlott reményeinek tündérgalotája s nem maradt egyéb belőle szívében, csak a oszondos, elandálgó emlék a száradt, fázó, kriptaszagú pünkösdi rózsánál, amelyet úgy őrzött, mint egy drága gyémántot.

Elhatározta, hogy nem házassodja meg soha. Annuska emlékének szentelt a sze- relmét, aki elvitte a lelke felé, a lelke szabók felé. Ugy érezte, hogy Annuska halála nem elmulás, csak a testét vet- kezte le.

Annuska! Annuska, ...!

Ez a név János szívének zenéje ma- radt; meleg naptény maradt, amely virá- got lakasztott a lelke retjén.

Egy tavaszon, amikor a pünkösdi rózsák virítottak megint, lement a kis akácias faluba,

Édesanyád beteg, talán meg is hal — hívta a hazáról jött levél.

— Annuska!

— Jani!

Az asszony szívére szorította a kezét, elsápadt. Jánosnak meg kellett fognia, hogy el ne essen.

— Annuska, hát meggyógyult? — kér- dezte János, ami or már fölöcsudott. Hogy megasszonyosodott!...

Az asszony lehajotta a fejét:

— B csásson meg Tudom, hogy bűnös vagyok a maga szemében, Férjhez kellett mennem. Nem akartam. Kényszerítettek. Hígyje el, kényszerítettek.

— Férjhez ment? — jajdult föl János keservesen, mintha a szívét ütös érte volna.

— En nem hagytam el magat, az élet így alakult.

— Igen. — Az élet. — Igen. Jobb is így. — Ambr én másképp n hittem. En, osobaság volt! Éjen bo doqul — asszo- nyom!

— És edébb ment, mint aki nek nincs több beszélni valójuk, mint ni es az ide- gencnek. De még egyszer vissz álmodott mindent, am ni tárcájából elővette a szá- razra préselt pünkösdi rózsát. Ledobta a földre és szétaposta.

Kávéházi árák megállapítása.

Az árvizsgáló bizottság 1920. évi május hó 22-től kezdődőleg, kávéházak részére a feketekávé árát 3 kor., a tejes kávéját 4 kor., a teát rummal, vagy citrommal és cukorral 5 kor., a teát cukorral rum nélkül 4 koronában állapítja meg.

Köteleztetnek a kávéesők, hogy ezen árszabályt a bizottság helyiségeiben vegyék át és üzletükben szembetűnő helyen függeszték ki.

Aki ezen árszabályt be nem tartja, ki nem függeszti, az kihágást követ el és szigorúan büntetettik.

A kihágási eljárás a debreceni államrendőrség hatáskörébe tartozik.

Debrecen, 1920. május 21.

Árvizsgáló bizottság.

A debreceni választók névjegyzéke közszemlén.

Az összeíróbiztosok helyiségeinek beosztása.

A nemzetgyűlési választók névjegyzékének elkészítéséről szóló 5987-1919 M. E. számú rendelet 12. §-a és a 6514-1919 M. E. sz. r. 2. §-a értelmében közzétesszem, hogy 26-án és 27-én, d. e. 9-12 és d. u. 3-6 óráig az összeíró biztosok hivatali helyiségeiben közszemlére lesznek kitéve.

A névjegyzék ellen minden személyt illetőleg minden a névjegyzékben történt bármely felvétel vagy kihagyás miatt a közszemlére felidézéskor bárki felszólalással élhet. A felszólalást az összeíró biztosnál akár szóval, akár írásban elő lehet terjeszteni. A szóval előterjesztett felszólalások az összeíróbiztos által jegyzékbe foglalandók.

Az, aki a választási névjegyzék ellen saját személyének kihagyása miatt szólal fel, bejelentőlapot még nem töltött ki, azt felszólalása alkalmával utólag köteles kiállítani és az összeíró biztosnak átadni. A felszólaláshoz mellékelni kell azokat az okmányokat, amelyek a felszólalásban felhozott tényeket igazolják.

A felszólalásokat az összeíróbiztos csak átvéve és jegyzékbe foglalja. A felszólalások felülbizsgálása és a bírálat eredményéhez képest a névjegyzék kiegészítése, vagy a névjegyzékből egyes nevek törlése és választási bizottságnak képezi feladatát. Az összeíró biztosok hivatalos helyiségei meggyeznek az utcai plakátokon közzétett helyiségekkel és választókerületenként a következők:

Első választókerület.

I. Közig. ker.: Tízoltólaktanya, Leány utcai iskola, Böttös-utcai iskola (46. 46.), Csónka-utcai iskola és Csapókerti iskola; II. közig. ker.: Közelítási hivatal (Piac-utca 9., I. em. 5. sz.), Városi tejjárda (Bethlen-u. 3. sz.), Ret. fogim-názium (Péterfia-u.) és Orsz. tanítói ársház (Simonyi-ut.); VII. közig. ker. (Mező és erdőszeg): Városi adóhivatal I. em. 21. sz., I. em. 5. sz. (két összeíró biztosi körtel), I. em. 4. sz. és I. em. 11. szám.

Második választókerület.

III. Közig. ker.: Városi adóhivatal I. em. 19. sz. Jókai-u. iskola (48. szám), Mester-utcai iskola (29. sz.), Mester-utcai óvoda, m. kir. gyarmekmenhely és városi szegényház (Kishgyesi-ut 40.); IV. közig. ker.: Munkaközvetítő hivatal (Miklós-u. 23.), Ispolai-utcai iskola, Sziv-utcai óvoda, Simonyi-utca isz. iskola, Pempári szakiskola, Siketnaema intézet és Fuvarozási vállalat telepe.

Harmadik választókerület.

V. Közig. ker.: Ipariskola (Burgondia-utca 1. sz.), Városi adóhivatal I. em. 15. szám, Timár-utcai óvoda (4. szám), Ipar-kamara épülete (I. em.), Homokkerti óvoda, Dohánygyár és Légszuszogó; VI. közig. ker.: Rendőrségi palota III. em. 110. sz., Kossuth-utcai csendi leányiskola, Paosirta-utcai iskola, Rakovszky utcai iskola, Kolonai iskola és Nyilas-telepi iskola.

Debrecen, 1920. május hó 21-én.

A városi hatóság nevében
Csobán Endre,
telepítárnok.

A debreceni háziezred fényes zászlószentelési ünnepélye.

Nagy ünnepségek június 5-én és 6-án.

A debreceni hölgyek gyönyörű, művészi értékű zászlót ajándékoztak a háziezrednek, amelyet sajátmaguk himeztek, még a román megszállás ideje alatt titkon készültek, hogy boldogan adják át a bevonuló nemzeti hadseregnek.

A hazafias lelkesedés, a lelkiüket átjáró nemes hevület, a végtelen gondosság minden erényével megajándékozta a hölgyeket és gyönyörű, értékes zászlót alkottak, amely egyuttal művészi becsü is.

Ezt a zászlót, mivel teljesen hagyományos alapon készült, nemzeti lobogó, nemzeti hadseregünk hazafias örömmel fogadta, hivatalos zászlójává teszi és június 6-án a katonai szabályok szerint előírt ünnepség keretében egyháziilag is felszenteli. A felszentelési ünnepélyt megelőző napon és a felszentelés napján a háziezred tisztikara és legénysége rendez nagyszerű ünnepségeket, amelynek főbb adatait, a mennyiben az előkészítés munkálatai közt ez már kialakult, a következőkben közölhetjük:

Debrecen lobogódiszben.

Már június 5-én Debrecen városi lobogódiszben, jelölt annak, hogy a város közönsége együtt ünnepel vitéz háziezredével.

A házakon nemzeti lobogó, a szívekben hazafias lelkesedés és lángoló szeretet vérbeli magyar testvéreink iránt, akik most fogják megkapni a felszentelt szimbólumot, a gyönyörű nemzeti lobogót, amely alatt életüket és vérüket készek áldozni edes magyar hazánkért.

Diszélőadás a színházban.

Az ünnepély előnapján, június 5-én, este nagyszerű és teljesen vérbeli magyar programmal diszélőadás lesz.

A háziezred zenekara erre a napra készült el teljesen és ezen a napon mutatkozik be először. A műsor a következő lesz:

A színházi, diszített nézőtérén ragyogó fény árad el és a háziezred új vonós zenekara eljátsza a gyönyörű magyar nemzeti nyilánt.

Utána dr. Winklerné, Rettegny Margit szavalja el Vankai János hadnagy prófógiát, amelyet erre az alkalomra írt.

Ünnepi beszédet mond dr. Rungfalvi Kiss István egyetemi tanár.

Dr. Szűcs Gézána unad, magyar népdalokat énekel zongora és cigányzenekar kísérelé mellett.

Az után előadják Than Gyulának, lapunk felelős szerkesztőjének hazafias lelkesedéstől izzó Zászló című egy felvonásos drámáját, — amelyben Bakos Sarolta játsza az erős drámai készségeit provokáló

főszerepet. Bakos Sarolta ezt a feladatot nagyszerűen oldja meg, úgy hogy a próbák után ítélők rendkívüli sikert jósolnak neki.

Szünet után:

„Kuruc tábornokok” dalműre kerül a sor, amelyet dr. Josa Ödönne urasszony állított össze erre az alkalomra, kuruc dalokkal és gyönyörű magyar táncokkal színesítve.

Majd Nagy Endre hadnagy szavalja el Szilágyi Béla „Mikes hazajött” című versét.

A színházi estét „Nagyasszonyunk” című melodráma zárja be, amely alatt ragyogóan szép, meglepő élő kép tárul a közönség szemé elé. Mindenki a Hymnuszt énekl s ezzel a színházi diszélőadás véget ér.

It jegyezzük meg, hogy a rendezőség erre az alkalomra egyáltalán nem emeli a színházi helyi árakat; ellenkezőleg szigorúan ragaszkodott ahhoz, hogy a rendezésnél senki drágábban ne jusson jegyhez. Egészen más, ha valaki felül akar fizetni a háziezred nemzeti nívótásának céljára, azt köszönettel nyugtázzák, de a helyi árak csak a rendesek lesznek.

Zenés takarodó.

A színházi előadás után zenés takarodó lesz, amelyet a háziezred új fuvós zenekara fog megtartani.

Az új katonai zenekar hazafias indulókkal járja be a városi főbb utvonalait.

Ébresztő.

Június 6-án, vasárnap reggel „Ébresztő”-t játszik a háziezred új zenekara.

Az „Ébresztő”-t reggel 5 órakor kezdik és pár óra hosszáig fog tartani, mialatt a városi főbb utvonalait bejárja a zenekar és felébreszt Debrecen közönségét az ő hazafias lelkehez legközelebb álló ünnepre, amikor hős fiaink a keresztény társadalom által adott zászlót, egyházi pompával, a katonai szabályok betartásával felszentelik.

A zászló felszentelése.

Reggel 8 óra 40 perckor vonul fel a háziezred tisztikara és legénysége a róm. kath. templom elé.

Pont 9 órakor ünnepélyes nagy mise lesz, amelyet valószínűleg dr. Lindenberger János püspöki helybök tart meg. Ez alatt a templom előtt álló legénység három ízben sorfűzet ad.

A mise után történik meg a zászló egyházi megáldása. A felszentelési Zatravec István, tábori püspök, a magyar nemzeti hadsereg főpapja, Magyarország arany szavu papja fogja végezni.

A felszentelés után a zászlót a templom elé viszik, ahol Zatravec István beszédet mond s Isten dicsőségére három szegyet ver be a zászló rudjába. Utána Hortny kormányzó nevében, majd a honvédelmi miniszter, a körletparancsnok, hadosztályparancsnok, polgári hatóságok, az ezred tisztikara és legénységéből századonként ki-elöltek verik be a szegeket.

A zászlót magasra emelik, a kürtök megszólalnak, a sasiollas magyar vitézek tisztelgnek, a legénység sorfűzet ad és a katonazenekar a Hymnuszt játsza.

A gyönyörű ünnepség után a háziezred tisztikara és legénysége zenével felvonul a Ferenc József uton, a két oldali felálló közönség sorfala közt elvonul új zászlójával, amely alatt életét és vérért kész feláldozni szeretett hazánkért.

Népiünnepély a Nagyerdőn.

A háziezred gondoskodik arról, hogy a zászlószentelés alkalmából, délután 2 óra 30 perces kezdettel egy nagyszabású népiünnepély legyen a Nagyerdőn, amelynek sikere érdekében sorompóba lépnek a debreceni nőegyletek is.

A népiünnepély sportünnepel veszi kezdetét, majd lesznek szórakoztató műiatványok szabadban és sátrakban.

Lesz szépségverseny, jótékony házasságközvetítő, lacikonyha, cukrászd, bazár, konfetti virágszator, fényképészet, tengeralfattjáró, Hajóhinta, plenéta, kabaré.

A népiünnepély este fél kilenc óráig fog tartani.

Toronyzene.

Este 9 órakor a kistemplom tornyának bástyáin toronyzene lesz és a magasztos ünnepség ezzel is véget.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának gyűlései pünkösd hétfőjén (24-én)

Délután fél 11 órakor Vasutas gyűlés az Üdítvezetőség, Pályaudvar, Fűtőház és Műv. Műhely tagjai részére.

A pályaudvar előtt. Beszédet mondanak: Dr. Milotay István, Pröhle Vilmos és dr. Bernolák Nándor képviselőjelöltek.

Délután 3 órakor a Csapókerti Olvasókörben beszédet mond dr. Milotay István képviselőjelölt.

Délután 3 órakor a Homokkerti Olvasókörben programját ismereti dr. Bernolák Nándor egyetemtanár, képviselőjelölt.

Délután 3 órakor a Varga-kerti Gyulay-féle vendéglőben a Varga-kerti, Boldog-kerti és Tég-lás-kerti választópolgárok előtt mondja el programbeszédét dr. Pröhle Vilmos egyetemi tanár, képviselőjelölt.

Fél 6 órakor a Nagyerdőn, a Dobos pavilon előtt nagy politikai

népgyűlés.

különös tekintettel a szellemi, az ipari és földművelő munkásokra. Beszédet mondanak: gr. Milotay István, dr. Pröhle Vilmos és dr. Bernolák Nándor képviselőjelöltek.

Férjaink! Nők! Eljőjjetek mindnyáján!

A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának tagjait tisztelgettel kérjük, hogy a választási bejelentő lapokat mielőbb küldjék be az összeírást vezető Csobán Endre városi főlevéltárhoz.

Pártelnökség.

Pünkösöd a templomokban

A ref. templomokban.

Első nap: Nagytemplomban: d. e. 9 órákor predikál Diosófi József dr. lelkész, első nap ágendázik Szele György lelkész, d. u. 3 órákor predikál Mezey Béla s. lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Baltazár Dezső dr. püspök, ágendázik Nagy István s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Mezey Béla s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Konrad Zoltán s. lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órákor predikál Almásy Márton s. lelkész, ágendázik Márton Sándor s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Almásy Márton s. lelkész. Ispótlály templomban: d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. predikál Nagy István s. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor predikál és urvacsorát oszt: Molnár Ferenc valasztanító lelkész. Szegényházban: d. e. 9 órákor predikál és urvacsorát oszt Konrad Zoltán s. lelkész. Közközházban: d. e. 10 órákor predikál és urvacsorát oszt: Makay Lajos lelkész. A csapókerti imaházban: d. e. 8 órákor a Csapókerti és Rakovszky-u. iskolák növendékeinek gyermekisten-tiszteletet tart dr. Fereny Gyula egyetemi tanár.

Vasárnapi iskola a szokott időben a ref. felsőbbnyelviskolában, a Kossuth-u. 75., Kandia-u. 7. sz. a., a Nyilas-telepi és Miklós u. iskolában, továbbá a Csapó-u. iskolában.

Délután 4 órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egy tanácstermében, Egyház-tér 17. szám alatt.

Második nap: Nagytemplomban: d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Márton Sándor s. lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Almásy Márton s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Kossuth-u. templomban: d. e. 9 órákor predikál Mezey Béla s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Almásy Márton s. lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Nagy István s. lelkész. Ispótlály templomban: d. e. 9 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Uray Sándor lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor predikál Nagy István s. lelkész, d. u. 3 órákor predikál Boros István th. Pallagi gazdasági akadémiában: d. u. 3 órákor Isteniszteletet tart és urvacsorát oszt: Mezey Béla s. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 11 órákor gyermekisten-tiszteletet tart dr. Fereny Gyula egyetemi tanár.

A rom. kath. templomban.

Pünkösöd első napján, vasárnap 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misek lesznek.

Az ünnepélyes nagy mise délelőtt 9 órákor lesz, utána szent beszéddel. Délután 3 órákor vespernye, este 6 órákor pedig májusi ájtatosság.

Pünkösöd másodnapján teljesen az ünnep első napjának sorrendje.

Az ág. ev. templomban.

Pünkösöd vasárnapján délelőtt 10 órákor dr. Fereny Gyula egy. theol. tanár predikál. Istenisztelet után Zeman Zoltán segédlelkész urvacsorát oszt. Délután 3 órákor Zeman Zoltán predikál.

Pünkösöd hétfőjén délelőtt 10 órákor Zeman Zoltán végzi az Isteniszteletet s utána urvacsorát oszt. Délután 3 órákor ima.

Lakkok és festékek ára.

Az O. K. Á. B. a Budapesti Közlöny f. é. 106. számában megjelent 7400—1920. sz. rendeletével a lakkok és festékek árát újlag megállapította. Ezen rendelet Debrecen város területére is érvényes. 1920 május 21-én lép életbe.

Debrecen, 1920 május 20.

Árvizsgáló Bizottság.

A nyugatmagyarországi kérdés.

Az osztrák külügyminisztérium fenyegetőzik.

Sopron, május 22. Bleyer Jakab nemzetiségi miniszter egy újságíróknak nyilatkozott a nyugatmagyarországi kérdésről. — Ezeket mondta: Nyugat-Magyarország biztos lehet abban, hogy a magyar kormánytól többet várhat, mint Auszriától. Nyugat-Magyarországhoz tartozásának kérdését csak az ellenségeink vetették fel. Ilyen kérdés évezreden át nem létezett. A békeszerződést alá kell írunk, de ezzel Nyugat-Magyarország sorsa nincs eldöntve. Az entente parancsolhat

ma nekünk bizonyos tekintetben, de nem tilthatja meg, hogy olyan kérdésben, amely Magyarországra és Ausztriára tartozik, kölcsönösen meg ne egyezhessünk.

Bécs, május 22. Az osztrák külügyminisztérium felhivatalos könyomatosa jelenti, hogy az osztrák kormány bizik abban, hogy az entente Nyugat-Magyarországot Ausztriához csatolja. Ha csatlódná, Ausztria saját erejével és szomszédi összeköttetéseinek segítségével fogja érvényesíteni igényét.

Tízmillió értékű cseh áru Debrecenben.

Tízennyolc vagon megérkezett.

Mint ismeretes, a román megszállás alatt történt, hogy a város örvényhatósága által alkotott szállítási szabályrendelet alapján a város közlekedési ügyosztálya több debreceni kereskedőnek bizonyos mennyiségű gyapju kiszállítására adott engedélyt. A gyapju elszállításához az oláh parancsnokság is hozzájárult. A város kikötötte, hogy az eladók a gyapju árából befolyó cseh valutát a város rendelkezésére tartoznak bocsátani és pedig az akkori 2:15—2:25 árfolyamon. A gyapju vételárát a kereskedők tényleg egy kassai pénzintézetnél helyezték letétebe Debrecen számlájára s azután ezt a pénzt a városi magyar valutában az akkori árfolyamon itthon megkapták.

A megállapodás szerint különféle közszükségleti cikkeket fog Debrecen Csehországtól bevételezni.

A vásárlás megtörtént. A hatalmas mennyiségű áru értéke a mai valutáris viszonyok szerint tízmillió koronát képvisel.

Zölli József tb. tanácsok tegnap érkezett meg az árukkal. A Debreceni Újság tudósítójának a város ezen akciójáról a következőket mondta:

— Hetekig tartott, míg a szükséges árut összeszedhettük és Kassán gyűjtöttük össze a vagonokat. Vettünk 5400 pár különféle férfi, női s gyermekcipőt, 800,000 cseh korona értékben. Ez a szállítmány tervezetmen szerint első sorban a városi és községi hivatalok, továbbá kaionatisztek részére lesz kiadva.

— Hoztunk ezenkívül műszaki cikkeket 15,000 cseh K, festék és lakkárut 30,000 cseh K, varró fonalakat 14,000 cseh K, 2 vagon tábla üveget 160,000 cseh K, kék, kapa, lapát, szeg, lanc, kilencsek, edényárut 900,000 cseh K értékben. Végül szesztiltak gyógy- és kötszert, valamint preparátumokat 450,000 koronaért.

— A határon való áthozatal s a vagoncsere minden különösebb eseménytől mentesen történt meg. Szolnokon volt egy kis balesetünk, amennyiben a vagonok taláása közben 2 kecsi kisiklott a vágányokról, de azt hiszem az árukat

nem történt semmi baja. — Talán mondanom sem kell, hogy a vásárolt áruk értéke a mai viszonyok között igen magasra emelkedett. Egyik másik árunál 50—100 százalékos „telépési” díjat írtak a cseh gyárosok, ha a vásárolt árut visszabocsátjuk. Az ajánlatokat visszautasítottuk, és amit megvettünk, azt el is hoztuk. A magyar és cseh korona közötti különbséget lényegesen megváltozott. Maradt nálam 2—300 cseh korona, amelyet Budapesen 4 korona 25 fillérrel váltottak be.

Az áruk átvétele, rendezése és elhelyezése nagyon sok munkát ad. Ez igen nehéz és komplikált kérdés, melyet a közlekedési tanács fog foglalkozni. A tanács ünnep után fog ülést tartani.

— Milyen a felvidéki magyarság hangulata, kérdezték?

— Ahol megfordulunk, magyar városokban a lakosság a cseh uralmat ideiglenesnek tekinti. Mindent magyar szó járja és mindenképp meg van győződve arról, hogy a cseh megszállás rövid életű lesz.

A tehéntej legmagasabbára.

Hivatalos armegállapítás.

Az Országos Köznevelési Árvizsgáló Bizottság 7890—1920. sz. rendelete alapján a tej legmagasabb ára Debrecen város egész területére az alábbiakban állapították meg:

a) a termelő és másfelől a tejüzem, tejszövetkezet, tejkereskedő között való viszonylatban, a termelő helyen átvéve 400 fill.

b) a termelő és másfelől a tejüzem, tejszövetkezet, tejkereskedő között való viszonylatban, szabályszerűen kezelve és hűtve a termelő vasuti feladó állomására szállítva 450 fill.

c) a termelő, tejüzem, tejszövetkezet, tejkereskedő és másfelől a fogyasztó között való viszonylatban, kicsinyben kimérve 550 fill.

Aki a megállapított legmagasabb áraknál magasabb árt kö-

vetel, vagy fogad el, vagy tovább eladás céljára szolgáló vásárlás esetén bármi címen ezen áraknál magasabb árt, vagy egyéb előnyt fizet, ad, vagy ígér, az kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. A kihágási eljárás a debreceni államrendőrség hatáskörébe tartozik.

Ezen rendelet 1920. évi május hó 25-én lép életbe.

Debrecen, 1920. május 21.

Az Árvizsgáló Bizottság.

Erdély kulturája.

A debreceni Székely-Társaság nagyszerű előadása.

Pénteken délután 6 órákor tartotta a debreceni Székely-Társaság utolsó propagandaelőadását, melyen a Dóczy-intézet énekára Mikecz Ilonka tanárnő vezetése alatt székely dalokat énekelt, nagy tetszés mellett.

Ezután dr. Tankó Béla egyetemi tanár érdekes előadásban ismertette az erdélyi magyarság kulturájának sajátos jellemvonásait, rámutatva a székely népiélet sokoldalúságára és leleményességére. Jellemző az erdélyi magyarság lángelméit, a Bocskaiakat, Bethleneket, Apáczaiakat, Bolyaiakat és Gábor Áronokat, mindenikben megalapítván az erdélyi anyaföld védtelen szeretete mellett a kiváló érzéket az egész magyar nemzet egyetemes érdekéi és az emberiség közös nagy ideáljai iránt. Rámutatott az erdélyi magyarság művészi alkotó képességére s a székely, a kalotai zégi és torozkővidéki kézműipar bőséges és izléeses termékeire. Végül pár vonással jellemezte az erdélyi szászoknak a magyarság iránt teljesen közömbös, az oláhoknak határozottan ellenséges irányú kulturális törekveit.

Ez társ Himes Rezső játszott hegedűn Kiss Béla zenekarának kíséretével székely- és magyar és székely népdalokat. Ráadásul a közönség kívánságára Kiss Béla játszott magyar nótákat.

Végül dr. Darkó Jenő elnöki székében megköszönte a közönség lelkes és meleg érdeklődését, valamint az előadások üzletes közreműködőinek köszönetet mondott. Kérte a halga óságot, hogy az itt nyilvántított lelkesedésüket őrizzék meg Erdély iránt és terjesszék tovább a sajtó körökben, hogy mindenki lelkiét áthassa az erdélyi testvéreink szeretete.

Az előadás befejezése után következett az Erdélyi Jótékonyági Bizottság által gyűjtött 14 faszemély kisorsolása. Nyertek a következő számok: 893. 1388 909. 531. 1477 1478 765. 273 1254. 566. 854. 669. 807. 635 — A nyertesek a faszemélyek tvehetik az erdélyi menekülügyi kirendeltségnél (Simonty-u. 1./c) a délelőtti órákban.

Rokkant munkások szélhámosa.

Debrecenben keresi a rendőrség.

A debreceni államrendőrség tegnap megkeresést kapott Sátoraljai helyről, hogy ott egy Kremnicki nevű egyén a szélhámosságok egész seregét követve el s Debrecen felé vette útját.

Kremnicki hamisított iratok alapján a város polgármesterénél jelentkezett, mint a Szegeden megalakult első magyar rokkant munkákat értékesítő cég megbízottja s kért városi tisztviselőt maga mellé, hogy megrendeléseket gyűjtsön.

A sátoraljai helyi kereskedők nagy arányú megrendelést adtak fel kávéfele árukra, melyekre Kremnicki előleget vett fel. Az úru nem érkezett meg s Szegedről azt az infor-

méciót kapták, hogy a rokkantak vállalata nem létezik. Erre tömeges feljelentést tettek a szélhámos ellen, aki valószínűleg már Debrecenben is dolgozott hasonló csalásokkal. A debreceni rendőrség felhívja tehát mindazokat, akik a csalónál rendeléseket adtak fel, hogy tegyék meg feljelentéseiket a rendőrségen.

Debrecen új kormánybiztosa.

Hubert Ottó kinevezése.

Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a kormány Szomjas Gusztáv debreceni kormánybiztosfőispánt felmentette a kormánybiztosi teendőktől és helyébe kinevezte Hubert Ottót Debrecen kormánybiztosává.

Szomjas Gusztáv a nemzeti hadsereg bevonulása óta látta el a kormánybiztosi teendőket Debrecenben. E rövid idő alatt is tanúbizonyságot adta működésében a hivatottságának és szeretettel karolta föl a városnak minden ügyét.

Hubert Ottó, Debrecen új kormánybiztosa, — debreceni ember. Hosszu idő óta itt működött az igazságszolgáltatás terén, mint tanácselnök. Puritán jellemű, igazságszerető, széles látókörű keresztény magyar ember, akiben a kormány nagyon jól választotta meg a debreceni exponensét.

Az új kormánybiztosok kinevezéséről szóló híradásunk egyébként következő hangzik: Budapest, május 22. A kormány dr. Gedeon Aladárt, Pallai Dezsőt, Szomjas Gusztávot, báró Mayláth Nándort, Vasek Ernőt, Zsitvai Tibort és Kerner Gusztávot a kormánybiztosi teendőktől felmentette.

Hejyüke Szolnok megyébe dr. Égán Imrét, Miskolc városba Lichtenstein Lászlót, Borsod-, Gömör- és Kishontmegyébe Puky Endrét, Somogy megyébe Sárközi Györgyöt, Debrecen városba dr. Hubert Ottót, Szegedre dr. Augner Károlyt, Zemplén megyébe Thuránszky Lászlót, Kecskemét város területére Fáy Istvánt, Bereg- és Ung megyébe Horthy Gyulát nevezték ki kormánybiztosokká.

Keresztény iparosok gyűlése. A Keresztény Iparosok Országos Szövetségének debreceni csoportja megalkulásának ügyszólván már első percében tanácsot tesz hivatottságáról, a mikor f. hó 24-én, d. e. 10 órakor, az ipartestület dísztermében megtartja első ismeretterjesztő előadását a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az új lakbórrendelést ismertetése a szövetség ügyésze, dr. Veverán György előadásában. 3. Iparunk és iparosaink helyzete a régmúltban és ma címmel szabad előadást tart Komáromi Sándor gyvezető elnök. 4. Elnöki beszéd.

Nem lesz gabonarekvirálás. Az új gabonatermés elosztása.

Budapest, május 22. A gabonatermés elosztására vonatkozó rendelet a jövő héten megjelenik. Rekvirálás nem lesz. Az ellátatlan lakosság, tisztviselők, munkások s általában a nemtermelők részére a kenyérellátást biztosítani fogják. A termelők kötelesek holdankint bizonyos termésmennyiséget maximális áron a kormány rendelkezése alá bo-

csátani. A többi mennyiség felett szabadon rendelkezhetnek a termelők. A beszolgáltatandó mennyiségnél a progresszivitás elvét és a természetátlagot figyelembe veszik. A külföldre való gabonaszállítást a kormány monopolizálja és mezőgazdasági eszközök, ruházati és egyéb közszükségleti cikkek ellenében fog adni a feleslegről a külföldnek.

A Területvédő Liga pünkösdi ünnepe Debrecenben.

Az Országos Területvédő Liga pünkösdi első napján rendezi Debrecenben nagyszabású ünnepségét. A keresztényi megértés ünnepén szólnak e város lakóihoz azok, akiknek lobogójára az ezeréves hazai területi integritásának biztosítása van írva. A haza megmentésére pedig szükség van minden magyar ember szívére. Szükség van azokra a magyarokra is, akik az idegen iga alatt nyögnek. Meg kell mentenünk őket is. Segítenünk kell rajtuk, hogy aztán együtt örülhessünk velük Magyarország feltámadásán.

Minden fillér, amelyet a Területvédő Liga pünkösdi ünnepségén adunk: a honmentés nagy célját szolgálja. Vasárnap reggel 7 órakor zenés ebérszert lesz. Kilenc órakor az összes keresztény templomokban könyörgő istentisztelet Magyarország területi épségeért. A nagytemplomban Némthy Ella és Toronyi Gyula operaénekesek, a róm. kath. templomban Nagy Bella énekművész nő énekelnek. A templomi istentisztelet után a Piac-utcán elhelyezett lombsátraknál a budapesti művészvilág kiválóságai énekelnek, szavalnak, Debrecen urai aszszonyai és leányai pedig a honmentés célját szolgáló virágokat, propagandairatokat és levelezőlapokat árusítanak. — Délután 4 órakor a Bika nagytermében lesz a Liga Debreceni csoportjának alakuló nagygyűlése, amelyen Ajtay József miniszteri tanácsos, a Liga alelnöke, dr. Okolicsányi, dr. Csilléry András és Kovács J. István fognak beszélni.

Vasárnap este 8 órakor a Csokonai színházban nagy művészeti est, amelyen a legkiválóbb budapesti művészek szerepelnek. Erre a művészestre szóló je-

gyek vasárnap délután 3 órától 6-ig és este 7 órától 8-ig a színház pénztáránál váltathatók.

Reméljük, hogy Debrecen közönsége e napon is meg fogja mutatni híressé vált áldozatkészségét és példát fog mutatni az országnak.

A debreceni kommunisták bűnpörrei

Hány ügyet tárgyalt le a törvényszék? A vörös uralom bukása után a debreceni kir. ügyészség egész sereg bűnpört indított a proletár diktatúra szereplői ellen. Ötvenkilenc ügy került mai napig a debreceni törvényszék elé, amelyből a gyorsított eljárás alapján a bíróság le is tárgyalt 44 bűnügyet.

A bíróság a még tárgyalásra kerülő és előkészületben lévő 15 ügyet ezután foglalja ozi. Ezek közül a legnagyobb bűnügy, akinek tárgyalása kedden kezdődik.

A tárgyalás ügyek körül csupán három esetben hoztak felmentő ítéletet, míg 41 esetben marasztalta a bíróság a vádlottakat. A törvényszék 55 egyént ítél el különböző idejű szabadságvesztésre. Egy ember volt, aki 1 havi államfoghózatot kapott, 1 csupán elzárást, 30 vádlott fogház, 20 börtön, 3 fegyház börtönt kapott.

Ezenkívül az ügyészségen még számos kommunista pör van előkészületben.

Ennek az ének Budapestén.

Budapest, május 22. Napról-napra esnek az élelmiszerek árai. Szombaton újra jelentős emelés történt, aminek oka az, hogy most már teljes mérvben megindult a szállítás a vidékről, meg aztán közeledik az aratás is.

A kormányzó nyilatkozata.

Budapest, május 22. Horthy Miklós kormányzóval beszélgetést folytatott egy holland újság munkatársa. A kormányzó így nyilatkozott: — Sorsunk jórészt az entente kezében van. Bizosíthatom, hogy agresszív katonai vagy politikai akció a Magyarországon senki sem gondol. Magyarországon semmiféle kivétel hatalom nincs és kizárólag a régi alkotmányunk értelmében történik a bírskodás, közigazga-

tás, minden közhatalom gyakorlása. Azok a koholtmányok, amelyek a külföld előtt befekteteni igyekeznek hennüket, bécsi forrából erednek.

A képtelen határol következménye.

London, máj. 22. Asquith egy nagygyűlésen, amelyet azért hívtak össze, hogy a békeszerződésék revíziójának propagandát csináljanak, — kijelentette, hogy hajm reszítók a közgazdasági állapotok Közép Európában, aminek okát az Ausztriának és Magyarországnak megállapított képtelen határokból kell keresni.

Ujdonságok.

Eljegyzés. Csonka László eljegyezte Luci Juliskát.

Mezőgazdák és géptulajdonosok figyelmébe! Mezőgazdasági munka közvetítő hivatal felhívja mindazon mezőgazdákat és géptulajdonosokat, kiknek gépészre, gépkezelő futőre és bármilyen nemű mezőgazdasági munkásokra szükségük van, ebbeli igényüket minél előbb jelenték be a mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál Miklós u. 23. sz. a., hogy munkakeresetüket kellőképpen és idejében kiélgezhessék.

Eljegyzés. Szabó Bóris ke és Dér is van jegyesek.

Felhívás rézgálic kiváltására. A városi számvévség felhívja a debreceni szőlősgazdákat, hogy a második permézéshez szükséges rézgálicra az utalványok kiosztása (Városháza, emelet 17. szoba) a rézgálic áranak (á. 40.20 K. kilogrammonként) a házipénztárba való befizetés ellenében f. hó 26-án, szerdán kezdetét, veszi 17. szoba) a gyorsabb lebonyolítása végett az első kiosztásnál kapott számot mindenki hozza megával. Városi Számvévség.

Eljegyzés. Tarjani Ferenc és Szeli Eszti e jegyesek.

Állatbetegségek a Hortobágyon. A száj- és körömájás a Nyírségben igen elhatalmasodott az állatok közt, ezt a Hortobágyra is áttért. A hatóság megtette a szükséges intézkedéseket.

Mindazon keresztény és keresztényen lakosok, akik a Debrecenben felállítandó Keresztény Fatermelő Szövetkezettel óhajják beszerezni a csó túri és egyéb faszükségleteiket, azok saját érdekében mielőbb lépjenek be a szövetkezeibe, mivel a részvényjegyzések csakis május hó 31-ig, hétfőn délig eszkelődhettek. Egy részvény ára 100 korona, melyet 4 részletben is lehet törleszteni. Beiratási díj részvényenként 10 korona. Részvényjegyzést felvesz Szigethy József, a keresztény fatermelő Szövetkezet titkára. Lakik: Bika szálloda, II. em., 253. ajtó, d. ee. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

Ipari munkaközvetítés. A Debreceni hatósági Munkaközvetítőnél Miklós u. 23. sz. a. foglalkozást kaphat 2—300 kubikos vidékre 74 férfi szakmunkás 6 keréktáplárfaragó helyben, 5 szakmunkás helyben, 23 férfi segédmunkás helyben és 6 nő.

Eredménytelen árverés. Május 21-re tüzte ki a város a Piac-utca 26/28. szám alatt levő hatalmas bérpalotájának eladása céljából az árverést. Hatmillió 500.000 korona volt a kiáltási ár, vevő azonban nem jelentkezett egy sem. Lyontormán újabb árverést fog kiírni a város.

Kutkát keres: 82 férfi szakmunkás, 1 nő, 27 férfi segédmunkás és 21 segédmunkás. Tanoncul keresnek ipari szakmunkára 14-et tanoncnak ajánljuk kető. Mindenest család házi munkára 36 helyben foglalkozást kaphat. Debreceni Hatósági Munkaközvetítő.

Hegedűs Pál tábornok, körletparancsnok május 21-én elutazván, f. hó 25-én tér vissza Debrecenbe. Tekintettel azonban nagymérvű elfoglaltságára, polgári személyeket és hatóságokat csak május 27-től, a meghatározott időben, fogad.

Eljegyzés. Medgyaszay Sándor eljegyezte Törő Juliskát. (Minden külön értesítés helyett.)

A Polgári- és Gazdakör f. hó 30-án, vasárnap délután 4 órakor a Kör helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre az összes tagtársakat tisztelettel meghívja az elnökség.

Eljegyzés. Kis János eljegyezte özv. Piko Sándorné kedves leányát, Mancikát.

Ügyvédi hír. Dr. Tukacs Dezső ügyvéd, a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság volt adóügyi biztosa, ügyvédi irodáját Debrecenben, Ferenc József utca 63. sz. (Félegyházy ház, I. em.) f. évi május hó 26-án megnyitja.

Eljegyzés. Tóth Mihály eljegyezte Hajdu Juliskát.

Képviselő-jelölés Hajduhadházon. A keresztény kisgazda és földművespárt az elmúlt vasárnapon Hajduhadházon és Tégláson népgyűlést tartott, amelyen dr. Hadházy Zsigmond képviselőjelölt tartotta meg programbeszédét. Mindkét községben nagy néptömeg jelent meg a népgyűlésen, amely lelkesen tiltott a népszerű jelölt mellett. Elhatározták, hogy táviratot küldenek a párt központi vezetőséghez, amelyben dr. Hadházy Zsigmond hivatalos jelölését kéri s kimondták, hogy másra, mint dr. Hadházy Zsigmondra nem szavaznak.

Eljegyzés. Katona János eljegyezte Hemerich Ilonkát. (Minden külön értesítés helyett)

Cosmetikai intézetemben 10 nap alatt fiatalos, csodás, szép arcot nyerhet. Eltávolított mindenféle teint hibát, u. m. szeplőt, májfoltot, mitesszert, pattanást, szemölcsöket, orr- és kéz-vörösségeket. Hajszálatokat arc, mell és karról legrövidebb idő alatt végleg eltávolított. Saját készítményű — sokak által elismert arckrémjeim, puder, hajszőkítő, arc-masszázs, mely tiszta, ruganyossá teszi a bőrt, jutányos bérletben kaphatók. Továbbá intézetemet kibővítettem manicur és hölgy-fodrászattal, hajfestés mindentele színre, hajmosás és ondulás, a fejgútyosabb és legújabbak kiszolgálás mellett eszközölhető. Debrecen, Simonffy u. 7., a volt Zander épületben.

Gyászjelentés. Dr. Szabó Mihály és családja úgy a maga, mint a közeli és távolabbi rokonok nevében is mély fájdalommal tudatja, hogy mindvégig megőcsült és szeretettel körülvevő nagynénjü, illetve anyósuk **Pródán Etelka**, f. hó 21-én, délután fél 3 órakor hosszas szenvedés és a halotti szentségek áhitatos felvételét után csendesen elhunyt. Benna családunk egy híven szerető rokont és néhai feles apánknek egykori hűséges ápolóját veszítette el. Temetése f. hó 23-án, délután 5 órakor lesz a róm. kath. temető kapujánál, a róm. kath. egyház szerénye szerint. Az engedélyt szent mise állvozat f. hó 25-én, délelőtt 9 órakor tartják meg. Emelkét mindvégig kegyelettel és szeretettel őrzik meg.

Városi kertészetben kiállításra alkalmas cserépes virágok, szikék és zöldéppalánták jutányos árban beszerezhetők. Debrecen város nagyerdőirtésüzete.

Zsírrosszóda korlátlan mennyiségben kapható a „Hangyá”-nál, 20. máj. bori utcán.

Eljegyzés. Rolkó Piroska és Gavallér József 23-án tartják eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett.)

Szepessy Ferenc tánciskolájában egy új kurzus e hó 26-án veszi kezdetét, egyetemi hallgatók, állami és városi tisztviselők részére, amely szigorúan zártkörű! A haladó-csoportba még mindég lehet beiratkozni, Simonfi-u. 1—c. II. e. Különórák vehetők az összes modern táncokból. Bármely időben tiszteknek külön kurzus. Hétfőn, azaz ünnep másodnapján zeneestély, melyen Rácz Laci játszik.

Ne sajnálja, hogy beszűnttem Péterfia 58. alatt a régi nyakkendők átalakítását, Junius 1-től Rákóczi-utca 23. alatt megint újjalakítom legrosszabb nyakkendőt is.

Hajcsatt és hajtűk javítását jutányosan és gyorsan készítik bármely törött állapotban levőt is. Szentanna-utca 41. gallérmosoda. Kiszállással szemben.

Uj fogmütermem. Értesítjük a t. helybeli és vidéki közönséget, hogy József kir. h. u. 10. sz. alatt a mai kor igényeinek megfelelő fogászati műtermet és techn. laboratóriumot állítottunk föl. A műtermemben foghuzás érzéstelenítéssel — kivánatra indicált esetben narcosisal (allatás) is — fogtömés, aranykoronák, aranyhidak, szápadlás nélküli fogsorok, műfogak kautschuk, celluloid és arany szápadlással, továbbá csapfogak, fogregulatók (egyenesítések) és minden e szakmába vágó munkák gyorsan és pontosan eszközöltenek. Rendelés d. e. 10—12, d. u. 3—6. Dr. Karácsonyi M. és Balogh L.

Kellemes családi étkező, vidékiek régi találkozó helye a volt „Törö.” most Buzás Lajos vendéglője, Csapó-utca 14. Fedett helyiség. Magyar konyha. Jó bor. Csapolt sör.

Pünkösdi nagy táncestélyt rendezek első és második napján a Csapó-kerti olvasó-körben, zenét Jenei Tibor jó hírű zenekara szolgáltatja. Belépő-díj személyenként 8 korona a vigalmi adóval együtt. Tanulókat és pártoló tagokat elvállalok. Tisztelettel Szabó Miklós, táncitanító.

Debrecen város Képtára (Füvészkert u. 2.) vasárnap, ünnep első napján zárva, ellenben hétfőn d. e. 9—12 ig nyitva lesz.

Ünnepélyes megnyitás. Az Angol királyi ujonnan átalakított kerthelyiségében nagy zeneestélyi ünnepélyes megnyitás lesz pünkösdi első napján, vasárnap.

Pünkösdi ünnepi nagy táncestélyt rendezek, első és második napján, a Csapó-kerti olvasó-körben. Kezdeté este fél 8 órakor. Zenét Jenei Tibor jó hírű zenekara szolgáltatja. Belépő díj 8 korona a vigalmi adóval együtt. Tisztelettel: Szabó Miklós, táncitanító.

Ha képet akar venni, csak eredeti művész-festményt vegyen, még hozzá nem drága az Antalffy képtárlatán.

A Debreceni Hírlap legközelebbi száma nem hétfőn, hanem kedden reggel jelenik meg.

Dr. Láng Sándor műorvos rendelését és Röntgen-laboratóriumát Kossuth-utca 39. sz. alul a szomszéd házba, a 37. alá helyezte át.

Megjelent a Bugyi Újság legfrissebb száma. Kapható minden újságosznál.

Pünkösdi nagy táncestély lesz a „Royal” disztermében Pünkösdi első és második napján. Kezdeté este fél 7 órakor. Belépő-díj 8 korona és a vigalmi adó. Az új tantolyam e hó 25-én, kedden kezdődik. Tisztelettel Ifj. Schaff János.

Színház.

Heti műsor:
Csokonai-színház.

A Bihari színésziskola vizsgaelőadásai:
Vasárnap este, Tündérlaki lányok.
Hétfő, Kis gróf, Három a kisleány operettek egy felvonása.

Vig-színház.

Vasárnap délután, Iglói diákok, énekes vigjáték.
Hétfő délután, Szerelm vására, este, Iglói diákok.
Kedd, Iglói diákok.
Szerdán Málnás Miska, operett.
Csütörtökön, Luxemburg grófia, operett.
Pénteken, Tul a nagykrivánon, operett.
Szombaton, A harang, népszínmű.
Vasárnap délután, Tul a nagykrivánon, este, A harang, népszínmű.

Pünkösdi előadások. Pünkösdi vasárnapján, délután 5 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal Farkas Imre gyönyörű diaktörténete kerül színre, este a Szerelm vására, szenzációs újdonság. Hétfőn délután a Szerelm vására, mérsékelt helyárrakkal. Minthogy a kiváló újdonság 7 felvonásával 3 órát vesz igénybe, a hétfő délutáni előadás kivételesen 4 órakor fog kezdődni. Este az Iglói diákok kerül színre.

Iglói diákok, melyet most tanult be a színtársulat, az ünnepek után kedden is műsoron marad.

Réthy Margit, Kormos Ferenc és Horváth Kálmán együttes fellépésével szerdán a Málnás Miska, csütörtökön a Luxemburg grófia operettet adják a Vig-színházban.

Nyiltér.*

Nyilatkozat.

Alulírottak a városban terjesztett hírekkel szemben az igazság kedvéért kijelentjük, hogy dr. Kenyey Gyula bábaképezői igazgatónak kommun elítelt, kommun alatti, majd ezt követő politikai, közéleti és orvosi működésére vonatkozólag Zempléni V. Gyula, bábaképezői tanársegéddel soha egyetlen szóval nem váltottunk s ennek következtében tőle soha egyetlen adatot, sort, aláírást, vagy megjegyzést nem kaptunk s nem hallhattunk.

Debrecen, 1920. május 22.

Dr. Láng Sándor, s. k.

Dr. Gyutay László, s. k.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Természetes kárpáti málnaszörp nagyban és kicsinyben Kontsek Gőzánál, Kossuth-utca.

LABARIN cipőkrém, LILIAM fehér cipőtisztító a legkiválóbb!
Gyártja: Tatabánya vegyészeti különlegesek gyára, Budapest, VII. Wesselényi-utca 71. szám. Kapható minden újságosznál!

Automobil-Pneumatik motorköpenyek és fiakker-tömörgummik
használnak, minden méretben raktárról jutányos áron kaphatók. Pneumatik-javítók gyorsan és olcsón eszközöltenek garancia mellett.
„UNIVERSAL” pneumatikjavító gyárműhely, Budapest, VI., Nagy János-u. 3.
Telefon: 63-56 szám.

Mindennemű férfi és női ruhák, napernyők, gumikabátok tisztítását és festését minden színre
leggyorsabban és kifogástalanul végzi sürgős és gyászesetben 48 órán belül
LENGYEL KÁROLY
kelmefestő és vegytisztító
Ipartelep: Kínizsi-utca 82. sz.
Felvételi hely: Vár-utca 9. sz.

FÜRDŐ MEGNYITÁS!
Ertesítem a n. 6. közönséget, hogy a **Nagyerdei fürdőt** f. hó 23-án, azaz pünkösdi vasárnapján ünnepélyesen megnyitom. Mihez tartás végett közlöm, hogy: a gőzt használhatják férfiak délelőtt 6-tól fél 1-ig, nők délután fél 2-től 7 óráig. Vasárnap egész nap férfiak részére.
A hidegvizgyógykezelések ideje: Férfiaknak d. e. 1/7—10, d. u. 1/5—7. Nőknek d. e. 10—11, d. u. 1/3—1/5. Orvosi rendelet előmutatása kötelező.
A kádfürdő egy nőnek, mint férfiaknak egész napon át nyitva.
Szakszerű kezelés, pontos kiszolgálás.
A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri A BÉRLŐ.

Szíves tudomására hozom a t. közönségnek, hogy a 8 évvel ezelőtti eladott **Hrabéczy mosoda gyárat ismét visszavásároltam** és ez év máj. 1-től tu. ajdonomat képezi. Az egykor modernül berendezett gyárat romokban és hasznavehetetlen állapotban vettem át. Ennek, a mai igényeknek megfelelően helyreállítás egy-két hónapot vesz előreláthatólag igénybe. Ezen ok indított arra, hogy addig is, míg ezen átalakítások folynak, nehogy a teljes üzem szüneteljen, megvettem — **Márton Gyula** urral társulva — a **Fapp Gyula Szalkai-n. jóhírnevű mosodáját** melyet kibővítve oly üzemképessé tettünk, hogy jelenleg már gallér, kézi- és ingek mosását és tisztítását a t. közönség igényeinek megfelelően eszközölhetünk.
A különböző bértek által elhanyagolt Hrabéczy gyár iránt jól tudjuk, hogy a biza om — melyet annak idején 30 évi becsülettel munkával szereztünk — megingott. Ezen régi bizalmat helyre állítani és ismét megszerezni lesz az egyedüli törekvésünk. A kiismeretes munkánk és szakképzettségünk által, A teljes üzem megindulását annak idején hírlapokban közöljük. A volt bértekből felelő igények és követeléseket, esetleg kártérítéseket, mint róánk nem tartozókat, el nem ismerünk.
Kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását teljes tisztelettel
Hrabéczy Zoltán és Zárta.
Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42.
Fióküzlet Csapó-utca 30 szám.

Hadi kölcsöne

lekötése ellenében igen előnyös feltételek mellett jegyezzen minden keresztény magyar ember Magyar Nemzeti Gazdasági Bank-ról részvényt. Feltételek részletesen meg tudhatók Gazdasági Takarékpénztár r.-t.-nél, Debrecen, Király-utca 2. sz. Ugyanígy eszközölhető a részvényjegyzés is az üzleti órák alatt.

Magyar Nemzeti Gazdasági Bank
alakulóban.

Tervezett alaptőke 80 millió kor.

KONCZ: FEST, TISZTIT

mindennemű ruhát kifogástalanul. Mosóárak u. m. harisnyák, kötők, batizt és vászonárak felelősség mellett, mosható (Diazotált) festéssel látatnak el. Gyász esetén ruhák 24 óra alatt készülnek!

Debrecen, Arany János-utca 10 sz.
Felvételi iroda az udvarban. Kérem a címre ügyelni.

GŐZOSÉPLŐK és KAZALOZÓK

gyárilag javítva, új vetőgépek, ekék és boronák, azonnali szállításra kaphatók.

HEROZEG ARTUR gépgyárban
Budapest, VI. Lehel-utca 10.

Eladó villatetek

Bárczy-utca 7. együttesen mint Komlóssy-ut 4. egy 3000 négy szögöl telek a Poroszlay-ut 1. rajta levő épületekkel és szinkekkel. Értekezhetn. Egyetemi építkezés vállalat rodájában. o Telefon 610.

Most érkezett áruk!

- | | |
|---------------|----------------------------|
| Szilva lekvár | Ruhafesték |
| Borkó | Timsó |
| Keményítő | Porfesték minden színben |
| Gyufa | Fűrészes valódi Budai föld |
| Hamuszír | Gipsz |
| Vaspor | Gyanta |
| Naftalin | Enyv |
| Hegykérta | |
| Klormész | |
| Rékítő | |

legolcsóbb beszerzési forrása
Kontsek Gőzánál, Kossuth-utca.

Árverési hirdetés.

Debrecen sz. kir. tanácsa közhírré teszi, hogy az alább felsorolt telkek a rajtuk levő épületekkel együtt 1. évi június hó 2-án (szerdán) délelőtt 9 órakor a városi tanácsotermében nyilvános szóbeli árverés útján eladtnak:
1. Fűvészkerti-u. 5. és 7. sz. (együttesen) kikiáltási ára 116,000 K
2. Homok-u. 30. sz. kikiáltási ára 12,500 K
3. Hadházi-u. 16. sz. kikiáltási ára 82,000 K
4. József kir. heroeg-u. 46. sz. kikiáltási ára 80,000 K
5. Kut-u. 86. sz. kikiált. ára 30,000 K
6. Kut-u. 140. sz. kikiált. ára 36,000 K
7. Nyil-u. 81. sz. kikiált. ára 10,000 K
8. Simonffy-u. 41. sz. kikiáltási ára 130,000 K
9. Vendég-u. 4. sz. kikiáltási ára 66,000 K
10. Vörösmarty-u. 13. sz. kikiáltási ára 151,000 K
11. Veselényi-tér 9-10. szám, kikiáltási ára 161,000 K
Bírátpénz a kikiáltási ár 10 %-a.
Részletes árverési feltételek és az eladásra kerülő ingatlanok helyszínrajza a városi számvétségénél (emelet 10. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Debrecen, 1920. évi május hó 14-én.
A városi tanács.

Első Debreceni
Készítményfuvarozási Vállalat
Fennáll 18 éve.
Szemétfuvarozást naponta és kocsi-számra, külön ígával évvállal bármennemű fuvarozást. Fuvarbejelentéseket kérjük a Szász-telek dohányüzemébe Piac-u. 60

Felhívás!

Mint a Gyapju forgalmi r.-t. bizományos, kérjük a gyapju készletekkel rendelkező gazdáinkat, hogy készleteiket megvételei általunk ajánlják fel. A felajánlásokhoz szükséges bejelentő lapok Debrecenben a „Gazdasági Takarékpénztár r.-t.” Király-utca 2. sz., a „Gazdák Biztosító Szövetkezet” debreceni vezérlikárságánál és a debreceni „Hagyomány” Ker. Fogy. és Érték. Szövetkezet üzlethelyiségében átvehetőek és kibírtethetők. Ugyanezen cégeket bíztuk meg a további eljárásal. A vételi feltételek ugyanezen cégeknél részletesen meg tudhatók.
Minden gazda saját jól felfogott érdekében cselekszik, ha a felajánlást általunk eszközöl.

AGRICOLA
Export-Import r.-t.
Budapest.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés

Középkorú
ref. kereskedő jó forgalmu üzlettel és 500,000 korona vagyonnal rendelkezik, megköszöni hozzáillő házias csinos nővel, ajánlatok „Kereskedő” címen a kiadóba kérem. 60

Lányok
23 éves intelligens fiatal ember vagyok házasság céljából megismerkednék komolyab intelligens leánnyal, ki az életet komolyan fogja fel. Teljes című levelet kérek „Remény” jellegre. 189

Úsinosnak
mondott 28 éves urinó harmincezer koronával, intelligens vasutas vagy ehhez hasonló korrekt ur ember komoly ismeretségi keresi házasság céljából, 1-2 gyermek nem akadály. „Pusztai asszony” jellegre. 101

Gazda iszt
26 éves keresztény hozzáillő urileány vagy özne gyert felosztásul venne. Komoly és minden információval bíró hölgyek teljes című levelet. Céltom boldog családi otthon létesítésé” jellegre a kiadóba. 109

Három
örmeister házasság céljából me ösmerkedne hozzáillő fiatal özevegyvel, akiknek némi hozományok is van. 1. 2. 3-mat ír mindenk. Feltétlen komoly levelet kerünk „Hármas” jellegre a kiadóhivatalban. 78

33 éves
jobb iparos való pere befejezte szerepe megismerkedni 20-24 éves iparos vagy családtagodó leány vagy 1-2 gyermekes özevegyvel, ki nagyobb vagyonnal rendelkezik, fényképpel és teljes címmel látott levelet a kiadóhoz írt „Jó férfi” jellegre.

28 éves
gazdász jelenleg a mi nemzeti hadsereg főszámvivője 18-28 éves keresztény gazdálkodó családból való hadiözevegy vagy leány komoly ösmeretségi keresi házasság céljából. Levelet „Boldogságra vágyom” jellegre kiadóba kérem 199

31 éves
kereskedő a m. nemzeti hadsereg számvivője 18-24 éves keresztény jobb családból való leány, komoly ismeretségi keresi házasság céljából, fényképpel és teljes címmel „Boldogság” jellegre a kiadóba kérem 200

Két
fiatal asszony szerelne házasság céljából megismerkedni gazdálkodóval vagy iparossal, levelet a kiadóba „Két barna” jellegre. 206

Ajánlat.

41 hold
fekete föld kiadó, Darvay és Bagl Csapó utca 38 148

Matráók,
diványok, hencserék és mindenféle kárpitos munkák átoldozása legújtanósbabban készülnek, Debrecenszky István kárpitosnál Hall-köz 1. 223

Szabászati
és varró iskolába tanítványok felvételtnek Jeronizkyne készíték elegans és egyszerű ruhákat, Miklós-utca 43 223

Melyik
Pestre utazó vinné el egy üzenetet? „Fontos” jellegre a kiadóban 215

Paradicsom
palánták kiváló fajok nagy választékban legújtanósbabban a Mészimokkó-téglagyár kertészeti telepen Dicszegi-ut, kaphatók. 100

Assurozást
vállal Debreceni paplanvarroda, Kossuth 11. ócska vattát folyton veszek. 118

Paplan
készíték, javtok, frissíték újból állandó raktár Debreceni, Kossuth. 11. 107

Eloszerélném
egy szoba, konyha és spajz lakószobát ugyan egy olyanért vagy két szobáért, érdeklődni lehet Vörös-utca 6. szám. 136

Villanysszerelési,
villanyosongók és varrógépek javítását, a legolcsóbb árák mellett vállalja Lendón László műszerész, Arany János-u. 15. 167

Házvezetőnőnek
vidékre és elmenne 25 éves független asszony apróösszág nevelést és tehéntejt stb. is érti. Cím a kiadóban. 168

Óra
ékszerjavításokat gyorsan és pontosan készít Baka-csy Pál órszerész Csapó-utca 40. tüzeltő lakatanyával szembe, ugyanott egy tanuló felvételt. 52

Feloserélném
modern 3 szobás lakószobát, modern 2 szobás lakószobával a nagytemplom közelében. Cím a kiadóban. 91

Nincs
már hiány, galériákat és kézfűzőket 3 nap alatt fényesre és keményre mosunk, vasalunk. Vár-u. 9. 48

Harisnyafejlesztés
3 párból két párt és többől harisnyát készíték. Kossuth-u. 58. 219

Értesítem
megbizomat, hogy ez év január és február hónapban beadott galériák és kézfűzők 243-tól 375 sorszámig elkészültek és átvehetőek, Hungaria gőzmosoda Péterfia 4. 218

Porosz-német
tanítónő német órákat ad. Arany János-utca 6. bal. 196

Összágos
rendszerű 4 soros kaptárak elsőrangú kivitelben kaphatók a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaságnál 9958

Van
szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy lakatos műhelyemet Hűvelyes-utca 6. sz. alá helyeztem át. Elvállalok minden szakmába vágó munkát, javítást legolcsóbban készítek, Nagy István. 26

Szénát
első rendű nagy tételben vásárolók. Cím a kiadóban. 8

Tégla és oserép,
mész anyagom van, cserép és palafedést, valamint épület javítási munkálatokat vidéken legújtanósbabban vállalok. Tóth Imre cserép és pala fedő mester építési vállalkozó, Piac-utca 81. 9991

1000
koronát adok annak, aki egy 3-4 szobás kerit lakást átenged vagy ajánl. Cserébe felajánlok egy 1 szoba, konyha és műhelyből álló városi lakást. Cím a kiadóban. 87

Egy
szoba, konyhát cserélek dísznő tartással Möröc-telep Dembinszky-utca 4. 46

Kiadó
tengeri föld harmadába, ugyanott dohány palánt kisebb nagyobb mennyiségben, Rakóci-ut 51., Ebes 29. 114

Máthé János
szerelő mester vízvezeték fűrdőberendezés és csatornázási vállalkozó elfogad minden e szakmába vágó új javítási munkát. Fűrdőberendezés raktáron. Darabos-u. 54. 92

Öt kg
szalonát adok annak, aki egy vagy két szobás lakáshoz jutott, ahol sertést lehet tartani közel kertek is megfelelnek. Cím a kiadóban. 197

Százaz
tűzifa hasábszában és aprítva házhoz szállítva megtekinthető Kropper Jenő tűzifa kereskedőnél, Szent Anna-utca 18. 144

Nagy
üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 122

Szobafestést
és mázolást a legújtanósbabban áron készít, Papp Imre Magos-utca 19. 178

Elvállalok
női ruha varrás, a legkényesebb ízlést kielégíteni Naményi Bózi, Miklós-u. 1. 155

A legpiszkosabb
szalmatemplomok kitűnően és jutányosan tisztítom Veres-utca 6. 133

Női
ruhákat hazahoz meggyek varmi, eszelg vidékre is. Javítást is elfogadok. Honvéd-utca 31. 72

Eloszerélném
1 szoba, konyha, lakószoba és nyárikonyha Péterfia-utcai lakószobával 16-rt Kossuth vagy Csapó-u. környékén. Cím a kiadóhivatalban. 216

Mindenféle
ácsmunkát elvállalok úgy helyben mint vidéken. Levélfelvitelre megtekinthetnek Takács István ös. ácsmester Homok-utca 113. 187

Házvezetőnőnek
ajánlok a háztartás minden ágában jártas fiatal asszonyt, érdekezhetni d. u. 4-6. Cím a kiadóban. 204

Konveniózs
kerékgyártó keresek gazdaságba. Péterfia-u. 65. 237

Két
szép sztor eladó. Hatvan-utca 2. házmosóterem. 229

Eladó
egy zongora, Kossuth-utca 35. Megtekinthető délelőtt 10-12 óráig. 236

Eladó
egy jó Korona szivattyú felszereléssel, nyolc méter vászon tömlő, egy nagy prima fűrdőkád, cink lemez, többféle asztali és tornyos tűzhelyek, újak és kasználtak a legolcsóbban. Lakatos tanuló felvételtnek. Szalkay László gépélelműlakatos, Piac-u. 38. 225

Lakatos
tanulók felvételtnek. Szalkay épületműlakatos. Piac-u. 38. 226

Két
órássegéd jó fizetéssel felvételt, Varga Károly órásnál, Hatvan-u. 2. 230

Jó
fejős tehének eladók. — Biró Károly, Hid-utca 8. 238

Eladó
2 hl. viztartály 3 mm. vaslemezből, berg. kov, vascső 80 mm. és 50 mm, villanymotor, szivattyú, asztali tűzhely, könyvszekrény. Darabos-u. 54. 93

Egy
tisztességes mindenes bejárónó azonnal felvételt. Bárci-u. 3. Jancsóék. — 232

Eladó
teljesen új 37-es fehér női felsőp. Iskola-u. 8. bátulós lakás. 236

Eladó
egy teljesen új sötétkék grenadin ruha. Mondár, Széchenyi utca 28. 228

Jó
karban levő gyermek ölkocsi eladó, Borosné Szapannos-utca 11. 232

Menekült
intelligens leánynak, esetleg tanulóknak vagy övönőnek otthon s ellátást nyújtok 2 éves kis leánynak gondozásáért. Debrecen Simonyi-ut 17. Nagy-erdő 227

Géplakatos
tanulók felvételtnek, könyvebb fajta 6-os cséplőgátnitúra megvevőkre vagy felesbe kerestek, Nyil-u. 16. 233

Zongoraterk
sürgősen megvevőkre keresetek Revészné, Péterfia 16. III. 234

Árvaleányt
14-15 éves örökbe fogadok nagyiparos. Cím a kiadóhivatalban. 231

Gyermek ruhák

120 kor-tól kezdve kaphatók
dr. Hegedűsné
gyermek divatházában
Simonffy-utca 2. sz.

Kiadó

egy butorozott szoba két terfi részére. Cim a kiadóhivatalban. 184.

Magánviszálatra erőttségű előkészítő tanár. Ertekezni Egyetemi internátus, I. emelet 28. 185.

Forgetett még állandóan kapható. Budai Északi-utca 15. 176

Meserelém 1 szoba, konyha spájz lakásonkat hasonlival az álmás közlebe Telekí-u. 34. 4. ajtó. 91

Kereslet.

Aranyat-észterő, briliánsat, zálogcédulákat vess, megbízásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgonya-utca 9. 1

Olmet keresünk megvételre. — Cim a kiadóhivatalban. *

Sürgözen keresek kerti lakást konyhakerttel legközelebb májusra. Cim a kiadóhivatalban. *

Takarítónő a délelőtti órákra keresetlik. Piac-u. 7. varroda. 141

Önállóan dolgozó varró lányokat és tanuló leányt keresek. Filóp Mariska, Piac-u. 7. 140

Mosónő, vasalónő felvétetik a Szülészeti Klinikán, bentlakással. 158

Lakatos tanuló felvétetik a Szülészeti Klinikán, bentlakással és étellemezéssel. 157

Kapus felvétetik a Szülészeti Klinikára, nőfeln fiatal ember bentlakás és étellemezéssel. 159

Gsomagoló leányok felvétetnek, jelentkezők Gyógyaru Kereskedelmi Rt. Piac-u. 41. 160

Munkásnők felvétetnek. Bercsenyi 53. 151

Kerestetik tisztességes bejáró-főzőné azonnalra. Szent-Anna 1. I. emelet. 124

Méhrajokat keresek megvételre. Csanak József, Piac 51. 142

Deutsches Fräulein sucht Stelle zu kleiner Familie Verichtet auch Hausarbeit Zeitschrift an die Verwaltung dieses Blattes. M. B. 150. 102

Szoptató dada egészséges 4 hónapos gyermekhez felvétetik jó fizetéssel. Simonffy utca 51. Fehér. 152

Gyakorlott zöldségkereszek és kertészeti elomunkások felvétetnek a Mészshomokkó tégelyár kertészeti telepén, Diószegi-ut. 98

Lakatos lakások fizetéssel felvétetnek. Kossuth-u. 11. Ács és társ. 97

Munkásnők munkásnők és gyári-szolga azonnali felvétetik. Telekí-utca 100. 217

Vadászfegyvert veszek. Hídsági engedélyem van. Cim a kiadóhivatalban. 209

Kovács tanuló felveszek kosztal vagy anélkül. Kar-utca 44 205

Füveselő tehenek mellé felvétetik a gazdasági iskolánál. Mikopécsi-ut 10. 198

Bejárónő ebédutáni foglalkozást keres, főzést és minden munkát vállal. Cim a kiadóhivatalban. 190

Munkásnők azonnali felvétetnek. Hon-utca 16. 202

Ápolónőket, takarítónőket 1-re felvesz a városi kórház. 203

Butorozott szobát keresek konyha használattal. Wesselényi-ter 2. 47

Rokkant pénzbeszedői állást keres óvadékkal vagy portási állást. Ajánlatot Telekí-u. 48 sz., 2. ajtó. 9950

Joghallgató több cívi irodai, főleg közgazdasági gyakorlati állást keres. Vidékre is elmegy. Cim a kiadóhivatalban. 85

Kifutó fiu vagy leány felvétetik Katz Hermann cégnél — Piac-u. 43. 178

Fiu kályhás tanuló felvétetik. Károly Ferenc József-ut 8. 81

Munkás állandó munkára felvétetik. Kályhagyár, Károly Ferenc József-ut 8. 82

Keresek egy ügyes kancóképes elárulót a vasut mentén levő árusámba. Tudakozódni lehet vasárnap 12-3 óráig özv. Veres Józsefné, Deák Ferenc-ut 8 sz., az iskola épületben. 179

Mindenes asszonyt vagy leányt 1-re vagy azonnalra keresek. Sarok-utca 18. 171

Gyakorlott csizma és cipő munkás felvétetik. Kölcsei-utca 21 183

Asztalos tanoncot felveszek. Pál, Domb-utca 7. 172

Kerégyártó segedek állandó munkára 5-600 korona nettó fizetéssel felvétetnek. Kecskés Ferenc, Márton Kálmán-u. 6 szám. 185

Tisztviselő használt férfi ruhát vesz. Olmet a kiadóba kér. 83

Szárny rafelánt elajérek keresek. Ertekezni, cserépes-ut 8. háztulafeladónál. 164

Kerégyártó segéd felvétetik. Erdőházi-ut 5. Ugyanott egy taliga eladó. 166

Intelligens szerény urino, ki a háztartásban, gyermekgondozásban járás, házvezetőnek 1-re felvétetik. Nemtől tudók előnyben részesülnek. Ertekezni lehet d. e. 9-12., d. u. 5-7. Cim a kiadóhivatalban. 62

Kertészletben jártas rokkant katonát, vagy fiatal fínt felveszek. Szarukán, Károly Ferenc József-ut 17-a. 99

Naponta friss hortobágyi hal kapható.

Egyháztér 6. sz.

Kifogástalanul főzni tudó, a háztartásban teljes jártassággal bíró teljesen megbízható tisztességes szőlő nő keresek azonnali belépésre, ki kétféle úri háztartás vezetését segítséggel vállalja. Igazi otthon és magasabb javadalmazásban részesítem ki a kívánalmaknak teljesen megfelel. Jelentkezést személyesen Piac-utca 30. sz. Hegedűs, reggeli órában. 211

Intelligentes Deutsches Mädchen zu einjährigen Kind wird gesucht. Deák Ferenc-u. 7 208

Tanuló fiu és csomagoló lányok fizetéssel felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban. 210

Különbejárata butorozott szobát keres uricember a központ táján vagy villában. Ajánlatot a kiadóba kér „Sürgős” jellegre. 213

Eladás.

Álló íróasztal, festékes hordó eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Modern hálószobák, garderozszek rény, plüschdírány, egyszerűbb festett butorok eladó. József király 41. 185

Két spalett ablak beüvegező eladó. Pócska-utca 56. 154

Antik porcellán, ezüst tárgyat, arany, briliáns, gyöngy és új díszes eladó. Hunyadi-u. 17. Nagy üzlethelyiség átadó. Hunyadi-u. 17. 145

Eladó egy jó karban levő polttáros ágy. Timár-utca 25 138

Gyermekkoosi ülő eladó. Szentkereszt, Andrassy 22. 139

Eladó kerékpár, Lorántffy-utca 12. sz. 149

Két öltöny közép alakra eladó. Csók u. 3. 161

Eladó egy szital, egy régi masgoló, egy kerti fecskendő, két vargolyó, egy nagy spór, szék és több apróság. Péterfia-utca 28. Süpőskák. 147

Kutazivattyu és egy villamosmotor eladó. Egyháztér 3 146

Eladó férfi gummitábat, kintő koncert zongora, férfi-öltöny, egy szalon asztal, manguró és ruhafecskető, női blúzok és aljak, elegáns utcai női ruhák, 41-es férfi új cipő, 2 lapadó, himzett ágyneműk. Kossuth u. 22. 9942

Eladó asztal női karkendő óra. Cim a kiadóhivatalban. 7

Eladó új porcellán, üvegcsarvizek. Varga-utca 45. 3 ajtó. 148

Két nagy peccenyé-tál és pár-nák eladó. József kir. herceg 14. udvarba hátul. 50

Jó karban levő használt fardóka eladó. Rákóczy-u. 33. udvarban. 9985

Eladó 2000 drb. cserép. Szentgyörgyi-telep, Sándor-ut 9. szám. 168

Halló! Ujkert II. járás, Jérikó-utca 69. sz. alatt egy szoba, konyha, istálló, nyári konyha, kemma, jóvískút, 420 kvadrát szőlővel, bizonyos okok miatt eladó. 163

Egy jó karban levő férfi szobagép eladó. Nyil-utca 48. 162

Eladó Saláttom-utca 22. sz. a. tolé nád, ócska ablakok, ajtók. 92

Koosi új fedele eladó. Honvédtemető u. 29. 90

Eladó Boldogkerthe, Csóka-u. 11., 15. raka 3 helyes. 9764

Női aranyóra dívtos hosszú Cécil jutányosan eladó. cim a kiadóhivatalban. 154

300 drb. új szőllőkerő eladó. Szapannos 11. 150

Női oipó 39 es spanglis, fehér keztyűbőr és 39 es fekete sörö félcipő, teljesen új, eladó. Cim a kiadóhivatalban. 156

Egy 1-es Wertheim-szekrény eladó. Eötvös-utca 11. sz. 90

Jószekrény közepes nagyságu alig használt eladó. Timár-utca 9. 153

Eladó egy új szoba butor 7 darab. Kálz-lelep 6 szám. 181

Egy 60-es márv. dob tengely és egy kis Singer varrógép eladó. Vargakert, K. Tóth-u. 5. 175

Egy vetőgép olcsón eladó. — Széchenyi-kert, Erős Lajos-u 15. 107

Écske, baromfi, malac, autór és ruhamező eladás miatt eladó. Kerékes-telep, Szávay Gyula-u 11. 111

Eladó telek, beköltözhető lakással, 920 négyszögöl kiterjedésű gyümölcsös, szőlő és vaterányos kerttel. Ertekezni lehet Vénkert, Domokos-u 22. 113

Eladó új Berene József öltöny, cilindér, kis utazó, kézi börtáská. Péterfia 13. kapu alatt. 129

Két sukfos szekér, jó karban eladó. Eötvös-utca 18. 127

Egy nagy álló szalon tükör a egy új barna selyem ruha eladó. Maróthy György-u. 5. szám, emelet. 125

Jászol 5 méteres, vályoz, szindzankából és lépből, nyulhú, pléhvél bélelt olajaló. Erdősöcsketal Károly Ferenc-ut 26. 130

FASZÉN

érkezett kicsinyben és nagyban kapható
Jakobovics Henrik
szénraktárában
Piac-utca 47. szám

Eladó szép fekvő gyermekkoosi és egy sportkoosi Darabos-utca 61. 212

Eladó egy mai garnitúra, ágy, éjjeli szekrény, márványos mosdó. Cim a kiadóhivatalban. 214

Cimbalom pedálos, majdnem teljesen új eladó. Hadházi-ut 12. emelet. 188

Méhészeknek keretlecek-ujak eladó. Széchenyi-utca 20. 192

Eladó gyönyörű hálószoba, — ebédő, írószoba, előszoba, konyhaberendezés és mindenféle egyes darabok kaphatók. József kir. herceg-utca 20. 220

Gyermekkoosi ülő, fekvő, új eladó. Cim a kiadóhivatalban. 191

Bicikli kintő szabadonfutó — kontrafékes könyvvél ellátva, a 4 ezer Forint. Megtekinthető 1-től 3 óráig délután, Pesti-utca 68. 193

Fotel nagy és támlás új eladó. Széchenyi-utca 20. 191

Öz kifejtett egy pár eladó. Protétt álomiszor adok. Széchenyi ut 14. 174

Eladó egy 4-es Hoffer megáncos cséplő és 4 jó karban levő ablak. Saja Sándor, Homok-utca 12. 160

Eladó a Perce dülöbő 2 hold szőlőföld. — Ertekezni Kar 12. sz. 170

Eladó egy használt parasztszékér. Ugyanott kovács tanu ó fizetéssel felvétetik. Erzsébet-u. 28. 201

Eladó Csapó 37. ház, Töcsékeri föld. Ertekezni Csapó 44. 195

Eladó egy kemény fából készült rászodronyos ágy és egy szövetdírány. — Deák Ferenc-u. 8, az iskola felügyelőnél. 180

Eladó 7 éves Hoffer és Sronoféle cséplő garnitúra teljesen felszerelve. Ertekezni Nagy József-telep, Nagy József-utca 9. sz. 59

Eladó egy hangverseny becséplőgép, duplárugós, teljesen új, használatlan 35 x 35 x 23 cm. nagyság, 29 drb. 25 cm. széles két oldali új lemezekkel. Értéke 4000 korona. Egy jó karban levő gabonaféltető rosta teljesen felszerelve, egy erős kötetelés kukorica motorcséplőszelével, rizszelével, mindkettő Kühne féle, zártcsapágyakkal, — használatba kész járgány vagy gőzörre. Egy nagy magtári konkolyozó, kevés javításai használatba, értéke 20,000 korona. Tóth Lajos tanító, Vértesszőlős vasútállomás: Nagyléta—Vértess. 177

Vadászpuskák: egy 12 cal. Sauer féle, egy 12 cal. fin. damast, egy 16 cal. Piiper féle, valamint egy kintő használt bicikli eladók. Ertekezni Simonfy-ut 36. a. szám alatt. 9385

Gyermekkoopiök használtak 6-8 éves gyermekeknek eladó. Nap-utca 4. 75

Cimbalom jó karban levő, pedál nélküli eladó. Nap-utca 4. 74

Egy kétstűs takaréktűzhely eladó. Szoboszlav-ut 17. 42

Eladó férfi szoba garnitúra, Török Bálint-utca 18. földszint, d. e. 9-2 óráig. 9871

Eladó egy új női Singer varrógép. Virág-utca 3. 9989

Aratógép teljesen új eladó. Ertekezni szoboszlav-ut 16 szám, d. u. 3-4-ig. 120

Eladó Eötvös-u. nagyterű ház. Ertekezni Bika épület, főgépésznel. 7

Olcsón eladók: Igás löszerszám, kantárok, bőnyeregáskák, kolomp, kassa, boroshordó, kerti szerszámok, ócska vasak stb. Ertekezni d. u. 2-4-ig. Ertekezni d. u. 17. jobb I. 84

Két jó kancsá igás ló, befedő és támlás új eladó. Széchenyi-utca 20. 191

Eladó 20 hk. vízfűtő 3 mm. vaslemezű horg. kov. vas osó 80 cm. és 50 cm., villanymotor, szivattyú, asztali tüzhely, könyvszekrény. Darabos u. 54. 93

17 drb. 4 bőspos malac eladó. Kúrós 80. szám. 184

Szalón garnitúra tükörrel, függőgökökkel eladó. Széchenyi utca 49. 182

Szekerek, és löszerszámok, használtak, jó karban levők eladók. Cim a kiadóhivatalban. 55

Fehér selyem ruha eladó. Kigyó utca 51. 16

Eladó szőlő termeszék Csapókeri megótti Geréb-telepen, Fülöp-utca 40. sz. a. 1800 négyszögöl, dróthálóval bekerített szőlő három 600 négyszögölös parcellában is, terméssel együtt eladó. Két parcella termő, egy újonnan ültetett. Van benne 8000 darab vessző eliskolázva. Termő részbe 80 szekér trágya mult ószekkel lett beárkélva. Ertekezni ugyanott György-utca 31 szám. 88

Eladó 400 literes szőlőskád, madár nagy kalitkák, jó ablakok rámasok. Véndég-u. 76. 207

Eladó Bellegető. Honti-utca 27-a. számú 310 négyzetöl ki-terjedésű házastelek. Ertekezni lehet dr. Nagy Árpád ügyvédhivatalban. Csapó-utca 4. szám. 221